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Pentru prima dată, Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale “Amiral Ion Murgescu” 

din Constanța participă la a 10-a ediție a evenimentului Noaptea Națională a Liceului Clasic. 

 

Ideea proiectului aparține Prof. Rocco Schembra, profesor de latină și greacă la Liceul Clasic 

„Gulli e Pennisi”; în Acireale (CT), în prezent cercetător în filologie clasică la Universitatea din 

Torino. Desfășurarea evenimentului este susținută de guvernul italian (Ministerul Educației) și de 

Asociația Italiană de Cultură Clasică. Evenimentul, deschis prin piesa muzicală  în primă audiție „In 

qualche modo faremo” a compozitorului și cântărețului florentin Francesco Rainero, va fi sărbătorit 

anul acesta vineri, 19 aprilie 2024, de la orele 18 până la miezul nopții, în aproape 350 de școli. 

Tot în cadrul acestei ediții, pentru a doua oară, școlilor italiene li se vor alătura 14 școli străine: țările 

implicate fiind Australia, Croația, Germania, Grecia, Franța, România, Spania și Turcia. 

Ideea inițială s-a dovedit a fi câștigătoare: apărută pentru a demonstra clar că, în ciuda tuturor 

atacurilor pe care le-a suferit de-a lungul anilor, curriculumul clasic este încă plin de vitalitate și căutat 

de studenți motivați, plini de mare talent și cu aptitudini și competențe care le-au depășit cu mult pe 

cele cerute la școală. Noaptea Națională a Liceului Clasic a pătruns acum definitiv în opinia publică, 

contribuind în mod semnificativ la focalizarea atenției presei și a publicului larg pe acest ciclu de 

studii care nu are egal nicăieri altundeva în lume. 

Încă o dată anul acesta, pentru a zecea oară, ideea prof. Rocco Schembra va prinde în mod magic 

contur și astfel, simultan, în acele șase ore extraordinare, școlile clasice participante își vor deschide 

porțile, iar tinerii protagoniști vor interpreta o serie întreagă de spectacole demonstrând valoarea 

educativă a culturii clasice. Cei care vizitează aceste școli în acele ore vor putea participa la maratoane 

de lectură, recitări teatrale, concerte, dezbateri, prezentări de carte, întâlniri cu autori, scurtmetraje, 

forumuri de film, degustări tematice inspirate din lumea antică și orice altceva ce imaginația și voința 

elevilor și profesorilor vor putea pune în practică. 
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Anul acesta a fost confirmat și parteneriatul pe care canalul RAI Cultura l-a semnat cu Comitetul 

de Coordonare al evenimentului Noaptea Națională a Liceului Clasic. Acest acord va face cunoscut 

evenimentul la nivel național. Prof. Rocco Schembra, creatorul și coordonatorul evenimentului, va fi 

invitatul de onoare al Liceelor Clasice „Jacopo Sannazaro” și „Vittorio Emanuele II” din Napoli. 

Posterul evenimentului, realizat de prof. Valeria Sanfilippo de la Lice Spedalieri din Catania, 

înfățișează un căluț de mare și o sirenă într-o îmbrățișare într-un cadru marin impresionant și, din 

nou, pe fundal, insula Atlantida: o invitație la iubire și cooperare armonioasă pentru a depăși propriile 

limitări și a ajunge la visul unei realități caracterizate prin pace și fraternitate. 

Ca și în edițiile anterioare, la concurs au participat elevi din toate școlile clasice italiene, anul 

acesta concursul constând în realizarea unor benzi desenate.. Tema a fost intitulată Zidurile 

Comunicării. Câștigătoarea acestui concurs selectată dintre școlile italiene este Eleonora Ines 

Bianchetto, de la Liceul Classic "G. it's Q. Sella" din Biella; dintre școlile străine, câștigătorii sunt 

Erim Sefa Öztanaş, Aslı Nur Ballı și Beren Su Ergür de la liceul İncirli Şehit Furkan Yayla Anadolu 

Lisesi din Ankara (Turcia). 

Noaptea Națională a Liceului Clasic este mai mult decât o sărbătoare. Este, în primul rând, un mod 

alternativ și inovator de a face școală și de a transmite conținut, un accent pe educație de altă natură, 

care nu înlocuiește educația tradițională, ci o completează într-o manieră productivă și fructuoasă. 

Frumusețea Nopții Naționale nu constă doar în Noaptea în sine, ci în pregătirile lungi și laborioase 

care o preced. Pregătirile îi fac pe elevi să trăiască zilnic angoasele și așteptările unui parcurs de studiu 

obositor, dar plin de satisfacții, într-un mediu ludic, în care cultura înseamnă bucurie, plăcerea de a 

împărtăși, respectul pentru timp și petreceri. Toți împreună, în Italia, și nu numai în Italia, uniți în 

sfârșit în idealul apărării, promovării și păstrării rădăcinilor noastre cele mai autentice, cele ale 

civilizației greco-romane. 
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